

打破“活不过18岁”的预言 重庆特殊考生罗睿燊圆了“大学梦”

“恭喜小罗同学，你被泰山科技学院录取了……”8月14日，曾被医生预言“活不过18岁”的重庆綦江特殊考生罗睿燊，从山东泰山科技学院负责人手里接过了大学录取通知书。除了开心与激动，罗睿燊更期待全新的大学生活，他想在大学里面交更多朋友，体验“泡图书馆”的乐趣。

学校承诺 提供全方位帮助

14日上午10时30分，在重庆市綦江区文龙街道优山美地小区，罗睿燊和妈妈周朝喜紧张又激动地等待着即将送达的大学录取通知书。“刚刚綦江邮政公司的工作人员给我们打了电话，正在安排专人送通知书。”周朝喜笑着说。

上午11时许，录取通知书送达。让母子俩没有想到的是，与通知书一起“上门的”还有泰山科技学院副校长智英斌，他专程从山东来到重庆綦江，亲手为罗睿燊送上录取通知书。“恭喜小罗同学考上了泰山科技学院，欢迎你到山东来读书、学习。”智英斌说。

“收到录取通知书非常激动，这意味着我即将迈入大学之门，我已经准备好了开启大学新生活，走向更广阔的世界。”罗睿燊开心地说，他考上的是泰山科技学院大数据学院计算机应用技术专业(专科)。此前，罗睿燊曾对记者说，大学想学习计算机专业，在网络上交更多朋友，拓宽自己的视野。同时，他也想在校园里交更多朋友，体验“泡图书馆”的乐趣。

智英斌表示，入学后，学校将为小罗免除学费、住宿费等费用，并安排专门的生活、学业导师，帮助他尽快适应全新的学习和生活。

对于此前罗睿燊和妈妈周朝喜提出



收到大学录取通知书，罗睿燊和妈妈周朝喜难掩激动。喻言摄



高考后，罗睿燊和妈妈周朝喜外出旅游。受访者供图

的“想就近在位于綦江的重庆移通学院读书”的诉求，智英斌表示，学校将在相关部门的指导下，按照规定提请借读，与重庆移通学院合作，共同培养小罗，帮助他顺利完成大学学业。

“如果小罗可以到我校借读，我们也愿意为他们母子俩提供单独的无障碍宿舍，配备相关导师，并为小罗妈妈提供相应的工作岗位和薪酬。”重庆移通学院常务副校长王永周表示，校方还将倡导成立单独的学生志愿者组织，号召同学们一起帮助小罗。

乐观面对“就当100年来活”

上大学，对于普通人来说只是人生

微澜，但对罗睿燊来说，却是“我命由我不由天”的励志奇迹。

出生于2005年的罗睿燊，来到人世仅15天就被确诊为苯丙酮尿症(PKU)，这是一种氨基酸代谢疾病，除了蔬菜水果，其他五谷杂粮鱼肉蛋奶，他都不能吃，连米都是特制的。然而，在罗睿燊五岁半时，不幸再次降临：他又被确诊杜氏肌营养不良症(DMD)，未来可能无法行走。两种罕见病同时发生，医生曾告诉周朝喜，“如果不加以干预，孩子很可能活不过18岁”。

为了让儿子的人生不留遗憾，周朝喜经常带儿子逛商场、看电影，节假日时就外出旅游，轮椅到不了的地方，她就背着儿子走。

无论生命有多长，“就当100年来活”。2021年至今，母子俩已走遍全国近100个城市，进过沙漠、看过大海、越过高山、赏过雪景。绚丽宏伟的美景开阔了眼界，也培养了罗睿燊乐观积极、坚韧不拔的性格。母子俩一同对抗病魔，“打破”了医生的预言。罗睿燊在今年满19岁的情况下，走进高考考场，圆了自己的“高考梦”。最终，高考成绩拿到超预期的343分。

“感觉像做梦一样，知道儿子患病以后，从来没有想过有这么一天，孩子能顺利走进高考考场，我也可以跟其他母亲一样，收到儿子的大学录取通知书！”一路走来，周朝喜和罗睿燊时刻都在感受着整个社会给予他们母子俩的关心、关爱和帮助。

“这个世界的爱让我们不孤单，让我们可以勇敢前行。”周朝喜说，非常感谢关心和帮助他们的每一个人。

华西都市报-封面新闻记者 喻言
综合重庆日报

“天降树桩致人身亡案”一审宣判

被告人被判过失致人死亡罪，获刑六年

去年5月，广西柳州高二学生小天(化名)驾驶电动车经过一小区楼底时，被一段从天而降的树根砸中，经抢救无效身亡。

围绕到底是过失致人死亡罪，还是以危险方法危害公共安全罪，小天家属和被告人韦某对簿公堂。2024年8月13日，小天的小姨蒋女士告诉华西都市报、封面新闻记者，日前，该案在柳州柳北区人民法院一审宣判，法院判决韦某犯过失致人死亡罪，判处有期徒刑六年。但他们对判决结果不服，接下来会向检察院申请提出抗诉。

庭审焦点

过失碰落还是故意抛掷

事发后，柳北区检察院指控韦某犯过失致人死亡罪，向柳北区人民法院提起公诉。2024年4月19日，该案在柳州市柳北区法院开庭审理，庭上，相关方围绕被告人究竟是过失犯罪还是故意高空抛物展开了辩论。

在庭审过程中，韦某称，因其挖土坑的花圃旁边有铁制鸡笼，其本人体型较高大，如果把桂花树桩放在旁边，他没有空间活动，所以一时疏忽，就把树桩放在了围墙之上。之后，他蹲在花圃中挖种植该桂花树桩的土坑，起身时左边肩膀不小心撞到放在围墙之上的树桩，因其站起时头部眩晕，不记得碰撞到该树桩的具体部位，也不记得具体的碰撞姿

态。碰撞后他也摔倒坐在地上。

小天的近亲属委托的诉讼代理人提出，韦某称其不小心碰落树桩至楼下的辩解不符合常识、常情、常理，与现场监控视频、现场勘验笔录及照片、侦查实验记录等证据相矛盾，韦某属于故意高空抛物，为逃避较重处罚而作虚假供述，其行为构成以危险方法危害公共安全罪，韦某到案后未如实供述其罪行，不构成自首，即使构成自首，依法是可以从轻或者减轻处罚，但无积极赔偿、道歉及寻求被害人亲属谅解等悔罪表现，不足以对其从轻或者减轻处罚。家属请求法院查明事实，对韦某严惩。

法院支持公诉机关认定的罪名，认定韦某在家中露台移植树木时，将树桩放置在无任何防护的露台围墙之上，后因其身体不慎碰撞导致树桩从高空坠落砸中他人，致一人死亡，其行为构成过失致人死亡罪。

案发后，韦某主动拨打急救电话，且明知他人报警仍在现场等待，抓捕时无拒捕行为，归案后如实供述了其犯罪事实，系自首，依法可以从轻或者减轻处罚。韦某的亲属代其赔偿了被害人亲属436249.66元，可以酌情对其从轻处罚。

法院认定

韦某并非故意高空抛物

被害方的诉讼代理人提出，韦某的目的是将涉案桂花树丢弃，故其将桂花

树从家中投掷抛出。砸中建筑下路过的被害人时，从监控视频中可以看出，桂花树在空中形成一道抛物线，韦某在供述中避重就轻，其行为应构成以危险方法危害公共安全罪。

法院认为，本案中，现有证据不能证实涉案树桩系韦某故意抛掷下楼，也不能证实韦某主观上有积极追求或者放任危害他人生命、健康以及公私财产安全等结果发生的故意。

其一，从韦某的行为动机来看，其行为是为了移植涉案桂花树桩，并无抛弃桂花树桩的故意；其二，从现场环境及坠落物的情况来看，不排除韦某关于其将树桩竖直放置在围墙之上供述的真实性；其三，从案发当时客观情况来看，没有证据证明涉案树桩系被故意抛掷下楼，涉案树桩存在因受到碰撞坠落至案发时落点的可能；其四，从事发前后韦某的行为表现来看，桂花树桩坠落并致人伤亡结果的发生违背其意志。

法院认为，邻居等证人的证言均证实没有看见过韦某平时有将垃圾、杂物、树枝等故意丢下楼的情况。韦某案发当日在露台整理树木，发现树桩坠落后第一时间告知家人并下楼查看，及时拨打120急救电话，尽力救助被害人。因此，诉讼代理人所提被告人韦某系故意高空抛物致一人死亡，构成以危险方法危害公共安全罪的意见缺乏事实根据，法院不予采纳。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇 实习生 张源中 综合九派新闻

白|杰|品|股|

重心下移

问：周三沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周三集体下跌，创业板指收跌1.42%表现最差，盘面上超3700个股下跌，游戏、消费电子板块表现较好，北上资金净流出约72亿元。截至收盘，两市涨停36只，跌停2只。技术上看，沪深股指继续失守所有均线，两市合计成交4775亿元环比略增；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，沪指和创业板60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，连续三日成交均低于5000亿元，减量资金博弈下，市场重心进一步下移，各股指均进一步刷新近期的收盘新低，由于短周期指标反复背离，在没有消息面变化的情况下，后市仍将反复磨底，直到背离级别再次升级。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体继续增加。综合来看，尽管政策利好预期依然存在，但地量造成的流动性风险却在聚集，后市期待利好尽快落地。

资产：周三按计划以69.5元均价买入卓胜微2.6万股，之后以70元均价卖出2.6万股。目前持有华创云信(600155)130万股，卓胜微(300782)9.6万股，太极实业(600667)120万股，长安汽车(000625)38万股，翰宇药业(300199)45万股。资金余额6034979.1元，总净值36322019.1元，盈利18061.01%。

周四操作计划：卓胜微、长安汽车、翰宇药业、华创云信、太极实业拟持股待涨。
胡佳杰